

8 июля 2000 г. Суббота

Сегодня мы отъезжаем в Хакасию. Сбор назначен на 7.30, а отъезд на 8. Как ни странно, Все пришли вовремя, и в 7.55 подъехал автобус. По поводу многочисленных кастрюль, печек и сковородок возражений со стороны мужчин было значительно меньше, чем обычно (и слава Богу) и за полчаса мы благополучно загрузили под завязку наш автобус. В 8.30 мы выехали.

11.20 – Мариинск

13.00 – прокол и смена колеса

14.15 – Ачинск

16.15 – Ужур

17.45 – машина встала. Полетело сцепление.

20.10 – продолжили путешествие на автобусе спортсменов.

21.30 – мы на месте.

А теперь, подробней. В принципе, без приключений добраться мы не могли. В автобусе 9 детей и 7 взрослых. Дети всю дорогу играли, общались и от души радовались жизни. Мы обозревали окрестности, т.к. первый раз ехали днем.

Первая неприятность – запахло резиной, пришлось остановиться и сменить колесо, в это время мы оперативно подкормили детей и всех желающих. Начался дождь, и мы двинулись дальше. В 15.00 – остановка – водители пошли обедать, мы же проветрились, съели блины, выпили чайный гриб, и снова пошел дождь. Мы загрузились в автобус, теперь будем ехать прямо до места и к 6-7 вечера должны быть в лагере. Вот замаячила знакомая стена РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

А через 23 км мы окончательно встали, полетело сцепление. Улыбаясь, Шура Баринов сказал, что это навсегда. Оказалось, что он не шутил. Витя активно ловит машину, чтобы ехать за подмогой, но все едут мимо, т.к. перегружены. Наконец какой-то супер-джип забрал его. Не прошло и 30 секунд, как подъехали Москвины. Они едут коротким путем (на 100 км короче), но как-то не торопятся, если бы не наше ЧП, обогнали бы их.

И.Баранник.

Только дядя Витя отъехал, как пошел дождь, а вернее была гроза. Шла она 30 минут. Через 1ч.30мин приехал дядя Витя на автобусе типа «Икарус» и мы, перегрузившись, поехали дальше. Через час были на месте. Приехали – трава мокрая, тучи небо кроют. Но, ничего, разбили палатки. Поужинали быстренько и где-то в 24.15 все уже разошлись спать.

Лично мне (Маша) было ночью тепло, комаров не было в палатке (хотя вечером во время ужина налетели тучи комаров.)

Понравились сопки, невысокая трава, цветы, которых не найти в Томске.

Маша Галкина.

Мы ехали и приехали без приключений. Автобус с потерпевшими увидели издалека и сразу поняли: во-первых, сработало чутье, во-вторых, на фоне неба картинно выделялся силуэт Саши Баринова в его типичной стойке (буквой «Фи»). Приехали мы раньше Вити, Виталька договорился об автобусе. Потом местные «аборигены» пугали нас живописными рассказами о смерче, который пронесся по лагерю два дня назад: и автобуса, якобы, с места сдвинуло, и палатки смыло, и рассказчика-то на 20см приподняло. Мерил он что ли? Мы задумались.

И. Москвина.

9 июля 2000г. Вс.

Т воз. 22°C = 80 F Т воды в оз.Иткуль 23°C

Вахту приняли:

Нечунаева Лена

Москвина Ирма

Параев Паша

Баринов Сергей
Баранник Лена

Завтрак: Чай,
Каша гречневая с маслом
Хлеб с паштетом
Обед, плавно переходящий в ужин:
Суп с белыми грибами (очень вкусный)
Картошка тушеная с мясом
Чай

Пытались начать дежурство с 7 утра. Первая попытка закончилась неудачей: лагерь спал, некуда было пристроить нашу кашу. Пошли спать.

Я (Ирма) встала через 10 минут – услышала бодрый голос И.Баранник. Она до смерти перепугала Сашу Баринова, назвав его зам. начальника лагеря на время отсутствия начальника Баранника Виктора. Он (последний) и Москвин Виталия отправились с утра помогать горемыкам-шоферам нашего проблемного автобуса. И благодаря их активной деятельности эпопея с автобусом подошла к логическому счастливому концу. Вите было обещано вернуться за нами 22-23 июля.

К 10.00 завтрак был готов (гречневая каша с маслом, бутерброды с паштетом и чай.) Не без нашей помощи Вова Михайленко и Саша Баринов сделали стол, который мы тут же обновили, позавтракав за ним.

Затем, мужская часть «облепила» в удобных позах электроплиту «Мечта» и полдня возвращали ее к жизни. На данный момент только два самых терпеливых (Саша и Витя) остались додумывать: что делать? Pardon, пока записывала эту мысль, Саша отправился играть в футбол с детьми. А мы, женское население лагеря, ждем, когда же сможем поставить на плиту сковородку и кастрюлю. Обед на нашей совести.

Обед мы сварили к 4-м. К этому времени его устали все ждать и отправились, кто на рыбную охоту, кто на озеро Иткуль купаться. В результате вкусно пообедали двое дежурных и Витя. Дежурные наперебой и с энтузиазмом хвалили свой обед. Особенно суп. Для всех остальных он плавно перешел в ужин (ели в итоге с 4-х до 6-ти).

Часов в 7 приехали Рехтины и Света с сыном, причем «Волга» их оказалась серой: мы весь день провожали взглядом все белые машины. Вечером мужчины натянули тент. Лагерь тут же разделился надвое: мужчины были очень довольны своим творением, женщины нет. Ира обещает с утра все переделать. Посмотрим.

И. Москвина.

Прошлый выезд на Шира год назад знаменовался победоносной игрой наших мужчин-волейболистов с новосибирцами. В этом году в первый же день новосибирцы сами пришли к нам и пригласили наших асов на игру. Отказать было нельзя. Сыграли, проиграли. Мы болельщики, и никто особо не расстроился. Мы знали, что это только начало Большого Волейбола (и, как показало время, мы были правы).

Еще был пожар у красноярцев. Сгорело 3 домика. Говорят, не выключили эл. плиту. Дыму было много, жертв нет.

Дует ветер, вечером много голодных кровожадных комаров. Они нас ждали и дождались...

Мы защищались, как могли. Ничья. (Они покусали нас, мы потравили их).

Вечером пели песни у костра. Первый раз в сезоне. Надеемся на улучшение погоды, молимся Хакасским Богам. Аминь.

Лена Нечунаева.

10 июля 2000г. Понедельник

Т возд. Утром 20°C, днем 26°C – 80F
Т воды оз.Шира 22°C

Вахту приняли Галкина Маша
Баранник Ирина
Третьяков Сергей
Москвина Таня
Михайленко Алеша

ЗАВТРАК Каша пшенная, яйцо, какао, 2 карамельки
+ вчерашний грибной суп с картошкой.

Обед Борщ
Арбуз – очень вкусный, холодный и сладкий, который привезли Рехтины из
Томска в «Холодильнике»

Ужин Макароны по-флотски, которые наконец-то доварили с обеда
Чай

Поздний ужин Торт «Мечта»
Чай

С утра светит солнце, дует ветерок и плывут по небу небольшие облачка. Да, теперь все узнают Хакассию. В 7 утра 20°C, а в 12 дня 26°C -80F

Утром Лена Нечунаева с Шусей сбегали на Иткуль и искупались. Дети совершили пробежку в сопку.

Витя и Кирилыч уехали в администрацию за пропусками. Все довольно дружно позавтракали и ушли ширяться.

Мужчины убеждают всех, а больше всех себя, что навес классный, но даже Ирма упирается в него головой, а сейчас он, позвякивая кружками, уже второй раз норовит упасть с одного края.

После обеда навес перетянули и значительно расширили, стало довольно просторно, но лучше бы его развернули по длине.

Народ возвратился с оз.Шира подгоревший и голодный. Второе еще не закипело, поэтому ограничились борщом и огромным вкусным арбузом, который привезли Рехтины. Возвратились рыбаки – рыба в этом году плавает в других местах. Возможно, придется посетить рыбный склад.

После обеда ходили на Иткуль. Купались, загорали и катались на лодке. Температуру воды не замерили, т.к. забыли термометр, но она прохладней, чем вчера. А народу на пляже прибавилось.

Вечером опробовали с Машей духовку. Это просто песня. Мы просто счастливы, что Вадик Галкин дал нам именно ее, а не чудо-печку.

И.Баранник.

Вечером погода испортилась, подул холодный ветер, небо заволокло. Но это не помешало мужчинам сыграть в волейбол со счетом 4:1 по партиям в нашу пользу. И как-бы в честь этого и в честь открытия лагеря мы с Т.Ирой испекли торт «Мечта». Он получился очень красивый и сейчас мы начнем его, наконец-то пробовать. (Духовка работает просто замечательно! Торт испекся быстро).

Сейчас смотрю на закат – он очень красивый – там все небо в красно-розовых тучах.

Кстати, сегодня днем опять доделывали душ рабочие и еще они доделывали «М» и «Ж». Будем надеяться на завтрашнюю хорошую погоду.

Маша Галкина

Вахту сдали И.Баранник
М.Галкина

Поскольку никто не заметил нашего приезда, пишу об этом сам. Билетов на «Томский» вагон не было, пришлось брать на 68 поезд «Москва-Абакан» от Тайги. Уехали утренней

электричкой в 8.50. В 11ч. Были в Тайге, в 12 ч. Сели в поезд. Поезд опаздывал, приехали в 2 часа ночи. Частники хотели взять по 40 рублей, но мы отказались, тогда они предложили по 30 рублей, мы согласились. Довезли почти до ворот. Неуверенность вселил в души дом на месте артезианской скважины, которого в прошлом году не было. Решили спросить дорогу у пьяных картежников, которые под навесом шлепали по столу картами и ругались из-за каждой взятки. Подошли поближе – да это же наши! Забрались в палатку к сыну, который приехал вместе со всеми автобусом, а там полно воды. Как оказалось, палатка наша протекает как сито. Так в луже и уснули.

Третьяковы.

P.S. Ничего подобного, я даже встала ночью, когда полуночники сказали, что приехали Третьяковы, но они уже ушли в палатку. А вот Марчевских мы обнаружили только утром на палатке под открытым небом.

Ирина Б.

11 июля 2000г. Вторник

Вахту приняли

Рехтина Наталья

Параева Светлана

Баранник Сергей

Москвин Андрей Обед

Шуся

Завтрак рисовая каша

бутерброды с паштетом

чай

рыбный суп

компот

Полдник Картофельное пюре

С мясной подливкой

Пирог с яблоками

Чай

Ужин Гречневая каша

Какао

Следует отметить, что вчера ездила с мужиками (Москвин, Михайленко) на рыбалку. Рыба куда-то исчезла, не то, что в прошлом году. Мужики ничего не поймали, но это не важно, ибо более благословенного места я давно уже не видела. Народу никого, кругом одни камыши, посреди которых небольшая полянка, где так чудесно лежать на лодке. Попросту начинаешь растворяться в этом небе, воде, солнце, пустоте. Чувствую, что и до «просветления» недалеко. Кругом огромное количество уток с утятами, кулички, они кричат, снуют, кормятся. Хотела бы еще туда съездить уже с биноклем.

А сегодня мы заступили на дежурство в 7 утра и смогли отойти от кухни в шесть вечера. Быстренько съездили на Иткуль, искупались, позагорали и назад, готовить ужин.

Параева С.

Самые счастливые люди в лагере – это дежурные, они ведут активную кипучую деятельность. Остальные медленно разлагаются, особенно мужчины.

Н.Рехтина

Самым знаменательным событием дня было спасение уплывающего матраса и догоняющей его Кристины (Марчевской, они приехали с папой рано утром на поезде).

Олег (друг Шуры Баринова) привез красивый, прозрачный матрас (буржуйский). Теперь у детей два плавсредства, и они все по очереди катались на них. Таня Москвина упустила матрас, и его быстро понесло ветром. Кристина отважно бросилась вслед. Она плыла быстро, хорошо и всем, наблюдающим на берегу, казалось, что она вот-вот его настигнет. Первыми осознали опасность погони папа Кристины и Виталий Москвин. Виталий с Пашей прыгнули в лодку, Володя Михайленко схватил буржуйские рехтинские ласты, и все бросились в погоню. За зрелищем наблюдал весь пляж, оно внесло оживление и разнообразие в тусклую жизнь отдыхающих. Иткульский народ разделился на два лагеря: одни считали, что матрас догонят, другие – нет. Ставок сделать не успели. Спасатели благополучно спасли Кристину и матрас.

Без потерь не обошлось, многострадальная серьга (Кристинина), не раз вылавливаемая из бассейна, канула в воды Иткуля. Спасенная получила авторскую папину затрещину и ушла спать. Папин нервный стресс снимали фирменным кваском И.Баранник, которая за день получила несколько прозвищ – домохозяйка, бражница... Вечером пели песни, пекли картошку.

Ирма Москвина.

12 июля 2000г. Среда ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ СЕРГЕЯ ТРЕТЬЯКОВА

Вахту приняли	Лена Нечунаева Ирма Москвина Никита Кристина Марчевская Лена Параев	Завтрак	Каша манная остатки гречневой каши Чай, кофе
		Обед	Суп гороховый Рис с мясной подливкой Чай
		Полдник	Рисовая каша Детям по ½ апельсина Чай
		Ужин	Пюре Грибная подливка Мясная подливка Кисель смородиново-апельсиновый

Поздний ужин. Чай с печеньем.

Вчера вечером Света не махала мечом, спели вдруг песню «Солнца на будет, жди не жди..» - и вот вам результат – Дождь. И не просто дождь, а нечто, местами переходящее в ливень. Мокро. Сыро. Но... дежурить у плиты в такой день приятно, не жарко, только к вечеру ручки начали мерзнуть.

В связи с тем, что все сидели в лагере почти весь день, то был найден безупречный способ проведения времени: дети – игра (суперсовременная приключенческо-виртуальная) – данджион. Взрослые – карты, «дурак», и у мужчин с вечера до утра – «преф». Последнее особенно потрясло наши души и сны. Пока мужчины с 24.00 до 3.00 выясняли правила этой игры, сотрясая воздух воплями типа: «Это тройная бомба!» «Понимаешь, что это тройная бомба, а при тройной бомбе....!» и т.д.ё

Утром мы им это все припомним... И они взялись реабилитироваться, но об этом 13 июля.

Лена Нечунаева.

Сегодня мы (желающие) ездили на провал. Поехали на двух машинах. Неожиданно оказалось, что проход платный (10 рублей со взрослого человека). Мы долго разбирались, но, наконец, заплатили и прошли. Первое ощущение – это страх, хотя я думала, что сам обвал глубже. Но я не подозревала, что озеро на дне провала глубиной 250 м! Весь обвал по кругу окружен проволокой и имелась смотровая площадка. Мы на нее залезли и смотрели. Рядом росли деревья и на их ветках были завязаны маленькие ленточки. Оказывается, это в местах, где выходит сила, люди загадывают желание и завязывают ленточку. Я вначале тоже хотела так сделать, но передумала, т.к. там было зловеще. Да и тетя Света не советовала. Ничего доброго, светлого не было там. Вскоре мы поспешили оттуда уйти.

Баранник Лена

P.S. На обратном пути мы заехали на раскопанные курганы и нашли там кость!

13 июля 2000г. Четверг ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ АНДРЕЯ МОСКВИНА

Вахту приняли Баранник Ирина
Галкина Маша
Сева
Баринов Сергей
Параев Паша

Завтрак Каша пшенная
Кофе
Обед Суп с лапшой
Макароны с мясной подливкой
Компот
Праздничный ужин Море газировки
3 больших торта
апельсины и бананы, конфеты
Ужин Запеканка из обеденной лапши
Оладьи из позавчерашней гречки
Мясная подливка
Чай из каркадэ
Шашлык

Встали в 7 утра, начали варить. Идет дождь, под навесом сильно капает, т.к. пленка сдута ветром. Мы с Машей с трудом натягиваем ее (не хватает роста). Мужчин будить жалко, т.к. они вопили почти до утра и теперь крепко спят.

После завтрака несколько «наехала» на них, предложив записаться добровольно на дежурство. Это вызвало бурный протест, дебаты, возмущения и пр. Т.К. они хорошие, без всякой записи все активно работают на кухне, а официальной регистрации даже в списке дежурства они не могут вынести...

Однако, конфликт не перешел в конфронтацию. Построили очень экономную и хорошую печку. Обед сварили быстро, т.к. вода на ней закипела почти мгновенно.

В.Москвин с Леной уехали на рынок в Шира. Мы сделали 3 больших торта и устроили детский праздник в честь двух именинников.

В соревнованиях участвовали две команды «Ширята» и «АВМ-7»

Девиз: Мы всегда плывем вперед Два подводника из СКАТа
И никто нас не собьет Заменяют экскаватор
Приветствие: Хлюп-хлюп привет Здрaвы хлопцы

На предложенные рифмы сочинили следующие стихи:

Мы так хотели на Дискач	Мы приехали в Шира
Но нас подвел один трепач	Позавчера была игра
Хоть и сказали про любовь,	Наши выигрaли – Ура!
Всех нас послали есть морковь	А вчера была гроза
На днях тут грянула гроза,	Аж на лоб полезли, блин, глаза
У взрослых выпали глаза	Мы собрались на дискач
А у нас была игра,	Ведь там DJ – крутой трепач
Началась она вчера.	Сегодня чистили морковь,
Мы все купались в Шира	У нас такая к ней любовь!
Вот это было – на Ура!	

В эстафете, перетягивании каната и домашнем задании дети проявили смекалку и находчивость. Соревнования закончились со счетом 8 : 8.

Потом был рыцарский турнир. Рыцарями выступали именинники Андрей Москвин на Володе Михайленко. Рыцарь «То яма, то канава». Мой девиз: не падать вниз.

Сергей Третьяков на Шуре Баринове Рыцарь Артур на коне Серебряный Пегас.

Девиз: «Пришел, увидел, победил!»

Бой был непродолжительный. Рыцарь Артур упал первым. Были вручены награды.

Но, при падении конь – Михайленко упал на Андрея. Повредили спину. Все страшно перепугались и расстроились. Спину смотрели, пострадавшего уложили в палатку. Хорошо, если все обойдется растяжением. Завтра повезут его в Шира проконсультироваться.

Был праздничный ужин с тремя вкусными тортами, фруктами и газировкой. Мужчины занялись приготовлением шашлыка.

И. Баранник.

Под каждую партию они выпивали 50 г., а главный скатовский грузин – Саша Баринов утверждал, что это самый существенный момент в рецептуре приготовления шашлыков.

Они (шашлыки) и в самом деле получились отменные, наверное, он был прав.

Со с ранья мужчины забили кабана... Конечно, дело было не совсем так. Забила его «аборигенша», с которой они успешно наладили контакт. Она уступила нам заднюю часть по сходной цене.

Вдохновленные таким успехом, мы радостно начали рвать это мясо на куски. Дело не обошлось без прессы (для особо желающих есть видео запись). Во время процесса вокруг бегали облизывающиеся и брызгающие слюной мальки, но мы отгоняли их свирепыми рыками. Успешно завершив процесс маринования задней части, мы приступили к жарке мяса.

Досталось всем! Шашлык получился просто изумительный. Убедиться можно в книге отзывов.

Записано со слов Виталия Москвина.

P.S. В рыцарском турнире зловердное афалинско-спортивное начало дало себя знать. Сначала рыцари, а затем и кони начали бодаться, изо всех сил стремясь одержать победу. И напрасно, В.Москвин, чуя недоброе, метался по полю, стремясь подстраховать рыцарей. Вообще, спортивный дух хорош в меру. Дети до хрипа спорят за каждое очко, не прочь и сжульничать ради победы. Исчезает дух благородства и товарищества. Следует больше театрализовать действие. Например, заранее договориться, что конь одного из рыцарей отвернет на свободное пространство, присядет, рыцарь с него покатится вправо, конь после этого влево, и т.п.

Одна прекрасная дама награждает победителя, вторая бинтует проигравшего т. бумагой.

А.С.Третьяков.